

PŘED 40 LETY SE REMEK PODÍVAL DO VESMÍRU

JAK NA BŘEZEN 1978 VZPOMÍNÁ JEHO NÁHRADNÍK OLDŘICH PELČÁK? STRANA 3

metro



Pátek, 2. března 2018

Č. 44, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Anežka

Největší deník v ČR



Děti hazardují na síti, heslo dají každému

Rodiče. Mnohdy nemají potuchy, co jejich potomci dělají na internetu. **Sociální síť.** Účty si na nich zakládají příliš mladí uživatelé. **Hrozba kyberšikany.** Děti jsou lehkovážné, málo si chrání soukromí STRANA 2



Kde oprášit triky? Snowboardáci si zařadili přímo mezi chodci

Na několik hodin bylo včera kvůli vydatnému sněžení a silnému ledovému větru uzavřeno letiště v Ženevě, v Lausanne snowboardisté vytáhli prkna přímo v ulicích. Švýcarsko se v posledních dnech potýkalo s teplotami, které ve vyšších polohách klesaly až k minus čtyřiceti. Mrazy, jež ochromily celou Evropu, dosáhly svého vrcholu. Dnes se v Česku teploty přiblíží nule, zítra už tuto hranici prolomí.

AP



Děti na sítích. Rodiče nevědí, s kým se jejich potomci stýkají

Prozradit kamarádům heslo na facebookový profil? Pro dítě žádný problém.

„Dost mě překvapuje, když se děti z nižších tříd zeptám, kdo z nich je na některé ze sociálních sítí, a zvedne ruku téměř celá škola,“ prozrazuje youtuber Jiří Král své zkušenosti ze setkání se žáky základních škol.

Přítom sociální sítě mají jasně daná pravidla – účet může mít jen člověk, který splní určitou věkovou hranici, například Facebook třináct let. Mnohé země zavádějí věkové omezení nebo vyžadují souhlas rodičů. I tak jsou na nich děti, které pravidla ani zdaleka nesplňují. To je také důvod, proč

se Jiří Král před časem rozhodl vedle youtuberství věnovat i programům, které dětem ukazují, jak se na internetu bezpečně chovat.

„Stále častěji se mi stávalo, že mě na ulici oslovovaly i malé děti, chtěly se se mnou vyfotit,“ říká Král. Zaujalo ho především to, že když s dětmi byli i rodiče, vůbec nechápali, že jejich potomci oslovují na veřejnosti někoho neznámého, a že mu dokonce tykají. „Když jsem se s rodiči dal do řeči, zjistil jsem, že nemají povědomí o tom, co jejich děti na internetu dělají a sledují,“ popisuje youtuber.

„To považují za varovné,“ uvádí Vlček, technický ředitel Avastu. Sám má doma tři děti od sedmi do třinácti let a přiznává, že v orientaci a znalostech internetového prostředí ho potomci často předhoní. I to je důvod, proč ve spolupráci s Králem začali organizovat setkání se žáky



Citát

Šokuje mě, co všechno rodiče nevědí o svých dětech a jejich aktivitách na internetu a sociálních sítích.

JIRKA KRÁL, YOUTUBER

škol, jejichž součástí je školení a desatero bezpečného chování na sítích.

Varovný je případ kyberšikany desetileté školačky ze Zlína. Její spolužačka získala přístupové heslo na Facebook a začala přes něj rozesílat urážlivé fotky. Starší sestra podvodnice se navíc nabou-

rala do dívčina e-mailu, posílala přes něj sexuální narážky i dospělým lidem. Školačka stala objektem internetové šikany a případ řešila policie. Pachatelkám nebylo ještě patnáct let, záležitost proto odložila.

„Prevence a osvěta je účinnější než zákazy a hledání všemožných omezení,“ říká odbornice na internetovou bezpečnost Julie Szymaňská. Jak sama zjišťuje, jednou z nejčastějších chyb dětí na internetu je, že bez obav komunikují s neznámými lidmi.

Jirka Král radí všem, a to nejenom dětem, co udělat, než člověk pověsí na internet jakoukoli fotografii. „Zkuste si představit, že snímek vytisknete a budete s ním běhat po ulici,“ komentuje youtuber obezřetnost, se kterou by lidé měli na sociálních sítích přistupovat ke zveřejňování svého soukromí. **PAVEL HRABICA**

Nástrahy na sítí

O možnost seznámit se osobně se základy internetové bezpečnosti mohou školy soutěžit na webu budsafeonline.cz.

- Podle projektu Bud safe online mají české děti od 9 do 17 let až tři profily na nejrůznějších sociálních sítích. Patnáct procent dětí sděluje přístupová hesla kamarádům.

- Více než polovina mladších dětí se podle tohoto projektu přes mobily připojuje k internetu na veřejných wi-fi. Přes čtyřicet procent je v kontaktu s lidmi, které osobně neznají.

- Děti mají špatný příklad v dospělých. Podle průzkumů se k posílání nahých či polonahých fotografií na internet hlásí 55 procent Američanek a přes čtyřicet procent Evropanek.

INZERCE

Spolu už na pevno

Neomezený pevný internet výhodně v Red+ Home

Budoucnost je úžasná.
Ready?

vodafone

„Jsem důchodce, ale klidně bych teď do vesmíru letěl“



Oldřich Pelčák

MAFRA

Přesně před 40 lety odstartovala raketa s československým kosmonautem Vladimírem Remkem. Na Zemi zůstal jeho náhradník Oldřich Pelčák. „Čtyři dny před letem Praha rozhodla, že poletí Vladimír. Tehdy mi to bylo velmi líto,“ říká už smířeně 75letý bývalý vojenský pilot, který ještě dnes rád usedne do sportovního letadla.

Připomenete si výročí, přestože jste nakonec neletěl?

Samozřejmě. Vzpomenu si každý rok a hotovo. Jak jinak. Mám pořád fotografie z celé historie, z přípravy i výcviku. A vzpomínky v hlavě.

Byl jste vynikající pilot. Ještě létáte?

Už ne, já už jsem jenom pilot důchodce.

Ale jako pasažér se jistě k někomu do letadla ještě posadíte, ne?

Tak to víte, že ano, vždýť mám ještě pořád hodně přátel, kteří létají. Když jim řeknu, není to problém a zalétáme si. Ale už jenom ve sportovních letadlech, ve stíhačkách už dávno ne. Vlastní letadlo si dovolit nemůžu. Co si budeme povídat. Pro důchod-

ce je to drahý koníček, spíš velký kůň.

Máte nějaké suvenýry z výcviku a z vesmíru?

Mám. Teď jsem je půjčil do Technického muzea v Brně. Příští týden tam při příležitosti 40. výročí letu Vladimíra Remka otevírají výstavu.

Co jste jim nabídli?

Jedním ze suvenýrů je obyčejná panenka z moravského kroji, jaká se tehdy prodávala v obchodě. Já totiž pocházím z Kyjova. Vladimír ji vzal s sebou na těch sedm dní do kosmu. Tak ta létala s Vladimírem na oběžné dráze. Potom obě rukavice od Vladimírova skafandru. Vladimír je po přistání věnoval mým dvěma synům. Každému po jedné rukavici. Ještě jsem na výstavu zapůjčil svoji výcvikovou kombinézu, ona vypadá spíš jako tepláková souprava. Je na ní ale státní znak a symbol programu Interkosmos.

Neschoval jste si třeba i něco, co by vám výcvik připomínalo, ale nesmělo se to schovávat?

Odvezl jsem si vzorky kosmické stravy, třeba chleba, tuby s jídlem, šťávy v tubě. Jenže se to nedochovalo.

Kdyby vám dneska dal někdo dvacet milionů dolarů na placený let do vesmíru, bral byste to?

Přidejte, to už by stálo víc, možná jednou tolik. Samozřejmě že bych letěl, je to lákavé. Kdyby všechno vyhovovalo zdravotně, proč ne? Ale stárneme a máme své zdravotní mouchy. **PAVEL HRABICA**

Zprávy krátce

Zeman v dopise pro papeže chválí Duku

Prezident Miloš Zeman chce, aby českou katolickou církev dál vedl kardinál Dominik Duka. V dopise mířícím k papežovi Duku chválil – podle Zemana odstraňuje bariéry mezi církví a státem. Na Duku se snáší kritika od obyčejných věřících. Dukovy postoje podle nich „hnědnou“, nadbíhá populismu a „rád používá okázalé insignie moci“. Duka letos v dubnu oslaví 75. narozeniny, dosáhne tak věku, kdy musí podat demisi všichni katoličtí biskupové. Papež mu však může prodloužit mandát.

Pelikán hájí změnu oddlužování

Poslanci budou v pátek nebo začátkem příštího týdne jednat o novele insolvenčního zákona, jenž má zpřístupnit osobní bankrot mnohem většímu počtu lidí. Ministr spravedlnosti Robert Pelikán hájí návrh před kritiky tvrzením, že novelizace dá statisícům Čechů šanci na nový start a důstojný život. Nejvýraznější změnou obsaženou v návrhu zákona je nová možnost pro dlužníky vyhlásit osobní bankrot bez ohledu na výši dluhů. Kritici nápadu ale tvrdí, že nic neřeší. Podle nich novela ještě více oslabí motivaci dlužníků uhradit závazky a lidé, kteří si budou chtít půjčovat, budou ochotni podstupovat větší rizika. V Česku je v exekuci 863 tisíc lidí, téměř půl milionu Čechů má tři a více exekucí. **IDNES.cz**

INZERCE



Objevili vzácný meč Jana hraběte z Rottalu

Ve sbírkách holešovského muzea byl objeven zapomenutý a velmi vzácný meč Jana hraběte z Rottalu pocházející ze 17. století. Ve své době představoval symbol moci moravského zemského hejtmana. Obrazně se dá říci, že je na Moravě obdobou korunovačních klenotů. Hrabě Jan byl generální vojenský komisař pro Moravu a měl důležitou úlohu v době švédského vpádu, kdy měl na starosti zásobování císařské armády. Jeho kariéra vrcholila po třicetileté válce, v letech 1648 až 1655 se stal moravským zemským hejtmanem. **ČTK**

Proč letěl Remek

Československo bylo třetí zemí v dějinách, která měla svého kosmonauta. Na let byli z osmi kandidátů vybráni Remek a Pelčák.

- Na mladšího Remka padla volba i z politických a kádrových důvodů. Měl totiž podle tehdejších hledisek „lepší“ životopis. Jeho otec byl Slovák, generálporučík, navíc dlouholetý velitel vojenského letectva, matka byla Češka. Pelčák se stal jeho náhradníkem.
- Druhý člen náhradní sovětsko-československé posádky Nikolaj Rukavišnikov se na rozdíl od Pelčáka do vesmíru podíval dvakrát.

Policie zadržela 7 podezřelých

V souvislosti s vraždou slovenského novináře provedla policie razii na několika místech.

Slovenská policie při razířích na východě země zadržela podle policejního prezidenta Tibora Gašpara sedm lidí. Média již dříve informovala, že mezi zadrženými je i italský podnikatel Antonino Vadala, o kterém Kuciak psal v nedokončeném článku. Gašpar také zmínil informace o nové

stopě ve vyšetřování případu, které se týká slovenského Nejvyššího soudu.

Razie v objektech spojovaných s Vadalou kriminalisté zahájili ráno. Podle portálu Aktuality.sk, pro který Kuciak pracoval, policie zasahovala v Trebišově a Michalovcích. Kriminalisté za účasti příslušníků speciální policejní jednotky například prohlédávali Vadalův dům a přilehlé prostory v Trebišově.

Kuciak ve svém nedokončeném materiálu napsal, že na východě Slovenska fungují ve vzájemné koordinaci zástupci čtyř rodin z prostředí italské Kalábrie, kde působí

obávaná mafia 'Ndrangheta. Mezi nimi je i Vadalova rodina. Jejich hlavní podnikatelskou činností na Slovensku je podle novináře zemědělství.

Publicista Radovan Bránik z portálu Aktuálně.cz řekl, že vražda Kuciaka spíše mohla souviset s případem korupce na jednom z klíčových slovenských soudů.

Gašpar naopak víceméně vyloučil souvislost vraždy novináře s drogovou stopou, o které sám ve středu informoval. Policejní prezident tehdy hovořil kromě jiného o prověřování okolností údajné schůzky dvou osob podezřelých z drogových deliktů

v obci Velká Mača, kde byl Kuciak se svou partnerkou zastřelen.

Matka zavražděné novinářovy přítelkyně Marty Kušnírové vyslovila obavy z manipulování vyšetřování ze strany slovenské policie a uvítala by zapojení mezinárodního týmu do vyšetřování případu.

Slovenský ministr vnitra Robert Kaliňák na sociální síti napsal, že do vyšetřování se zapojila česká i italská policie a že následně potvrdili pomoc Slovensku představitelé Europolu, americké FBI a britského Scotland Yardu.

Italského podnikatele Antonina Vadala, který se usadil

na Slovensku a o němž psal zavražděný slovenský novinář Ján Kuciak, označila policie v jeho vlasti za možného překupníka drog, který nahradil dopadené členy gangu 'Ndrangheta. Napsalo to Centrum pro výzkum korupce a organizovaného zločinu (OCCRP), jež vycházelo z policejního vyšetřování pašování kokainu kartelem z Latinské Ameriky do Itálie. S OCCRP spolupracoval i Kuciak.

Vadalův první kontakt s 'Ndranghetou spojuje italská policie s událostmi před 17 lety. Pomohl tehdy ukrýt člena klanu Libri-Zindato, který byl na útěku. **ČTK, MET**

Zemanův poradce. Údajně vyšetřován

Předseda představenstva čínské skupiny CEFC (China Energy Company Limited) Jie Tien-ming, který je členem poradního týmu prezidenta Miloše Zemana, je vyšetřován kvůli podezření z ekonomické kriminality. S odvoláním na nejmenovaný zdroj obeznámený se záležitostí o tom informovala agentura Reuters.

Jie Tien-ming byl letos předvolán k výslechu, řekl zdroj čínskému finančnímu magazínu Caixin. Nesdělil ale, zda vyšetřování pokračuje, ani podrobnosti o podezření. Spo-

lečnost CEFC na žádost o komentář nereagovala.

Hongkongský deník South China Morning Post napsal, že Jie Tien-ming byl na přímý příkaz čínského prezidenta Si Ťin-pchinga zadržen, a to už 16. února. Po zveřejnění zprávy o jeho vyšetřování akcie firmy oslabily.

Skupina CEFC působí především v energetice, financích a průmyslu. Je největší soukromou společností v Šanghaji a sedmou největší privátní firmou v Číně. Za hlavní sídlo evropských aktivit si vybrala Česko. **ČTK**



Jie Tien-ming (zcela vlevo) v roce 2015

Aktivity CEFC v Česku

Firma koupila podíl v aerolinkách Travel Service, v internetové cestovní agentuře Invia.cz.

- Ovládá Pivovary Lobkowicz Group, Žďas Žďár nad Sázavou.
- Je majoritním vlastníkem fotbalové Slavie i stadionu v Edenu, pražských hotelů Mandarin Oriental Prague a Le Palais Art Hotel Prague, historické budovy bývalé Živnobanky v centru Prahy.

INZERCE

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE
DÁRKOVÝ BALÍČEK K FILMU **RUDÁ VOLAVKA!**

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Kdo je autorem knižní předlohy k filmu?

- a) Jenifer Lawrence b) Jason Matthews c) Charlotte Rampling

Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zašlete do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte RUDÁ VOLAVKA. Tři soutěžící se správnou odpovědí vyhrávají dárkový balíček k filmu Rudá volavka. Výherci budou kontaktováni e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz



metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO

Zprávy krátce

Kriminalita zdraží poštovní zásilky

Pošta v brazilském státě Rio de Janeiro zavádí finanční přírůžky na dopravované zásilky kvůli neúměrně rostoucí kriminalitě v oblasti. U dopisů se náklady pro odesílatele téměř ztrojnásobí. Vláda nedávno poslala na pomoc Rio de Janeiro armádu, neboť místní orgány nárůst zločinnosti vůbec nezvládají.

Němec působil v Tálibánu

Afghánské bezpečnostní složky při operaci proti příslušníkům islamistického hnutí Tálibán v provincii Hilmand zadržely německého státního příslušníka. Podílel se na výrobě bomb, které povstalci nastrožují u silnic. Na fotografii má světlu pleť a rezavý plnovous. Německé úřady se k případu zatím nevyjádřily. **ČTK**

Veteráni. Blokují okolí Sarajeva

Váleční veteráni v bosňácko-chorvatské části Bosny blokují od středy na různých místech dálnice a silnice, aby si od úřadů vymohli zajištění lepší péče a také příplatky. Podle regionální televize N1 byly včera ráno některé komunikace odblokovány, když hrozil zásah speciálních policejních sil.

Napjatá situace panovala na trase ze Sarajeva do města Konjic. Veteráni odmítali provoz uvolnit bez ohledu na přítomnost zásahové jednotky a na bezprostředně hrozící použití síly proti nim. Někdo však po vyjednávání přece jen ustoupil a po 20 hodinách blokádu přerušili. Na jiných místech, v okolí Sarajeva a u Zenice, policie komunikace s použitím síly odblokovala. Někde však zásahové jednotky nezasáhly. Kvůli blokádam uvázly za mrazu v automobilech stovky lidí včetně rodin s dětmi. **ČTK**

ÚKLID zkrácený úvazek

Úklidová firma přijme zaměstnance na úklid učiliště v Horní Bříze.

Vhodné i pro důchodce.

Tel.: 607 220 053

TEĎ NA TO MÁTE

NABÍDKA, KTERÉ PROPADNE KAŽDÝ



ŠKODA
SIMPLY CLEVER



*ilustrační foto

zvýhodnění

až **79 000 Kč**

Zvýhodnění se skládá z akčního modelu TRUMF, TRADE IN Bonusu, ŠKODA Bonusu v rámci financování se ŠKODA Financial Services a paketu Mobilita Plus.

Na nový vůz FABIA má teď každý!

Pořídte si akční model ŠKODA FABIA COMBI TRUMF s klimatizací, koženým volantem, rádiem Blues a další bohatou výbavou, včetně 5leté záruky.

ŠKODA Financial Services

Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.



Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu ŠKODA FABIA: 4,4–4,9 l/100 km, 101–111 g/km

www.tednatomam.cz



/skodacz



/skodacz



/skodacz



/skodacr

TYTO JAHODNÍKY ŠPLHAJÍ K NEBI...



POUZE 39,- Kč
ZA JEDEN JAHODNÍK



...tyto jahodníky poskytují bez přestávky od konce dubna až do doby, než přijdou mrazy, jahody, které budete moci trhat ve výšce člověka.

Jeden francouzský pěstitel vytvořil opravdu ojedinělou odrůdu jahod. Tato odrůda je schopna vyšplhat během 6 měsíců v roce do výše 1,30 m a více. Máte hezké jahody, které jsou čisté, zdravé a mají jedinečnou vůni.

ZASAŽTE SI JE BĚHEM SVÉHO VOLNA NA ZAHRADE NEBO DO KVĚTINÁČE NA BALKONĚ.

Tyto popínavé jahodníky Mount Everest (chráněná značka) potřebují na zakořenění jen velmi málo

místa. Přizpůsobí se jakékoliv půdě a jsou odolné vůči chladu. Na zasazení stačí jen pár minut a potom je už budete muset pouze podepřít a občas zalít.

VYTVÁŘEJÍ NA VAŠÍ ZAHRADE BAREVNOU OZDOBU A DÁVAJÍ PLODY ŘADU LET.

Každý den budete udiveni tím, že uvidíte, jak se šplhají stále výše a objevují se listy, květy a posléze velké červené plody, které se budou zvětšovat a bude jich stále

více. Představte si radost vašich dětí, až jim dovolíte utrhnout si ve výši paží tyto velké sladké plody, úplně zralé, čisté a bez prachu na vašem „jahodovém stromě“. Budete je trhat až do příchodu mrazů, dlouho po ukončení sklizně běžných jahod a z roku na rok vám budou neustále dávat voňavé plody.

Ano, nyní se již nepotřebujete ohýbat, abyste sbírali na zemi a v blátě jahody, které napadli živočišové ještě předtím, než byly zralé.



Takto velké jahody 6 měsíců na vašem stole.



Všechny vaše dezerty s jahodami s jedinečnou vůní.

Záruka 24 měsíců

Popínavé jahodníky jsou zabaleny ve speciálním obalu chránícím jejich kořeny. Můžete je zasadit okamžitě po přijetí. Pokud nezískáte do 90 dnů velké chumáče červených plodů, které budete moci trhat ve výšce člověka, zavazujeme se vám vrátit peníze za objednané jahodníky na pouhé požádání a zcela bez diskuse poštovní poukázkou na vaše jméno.

OBJEDNÁVKA

Ano, chci využít vaši výjimečné nabídky a získat popínavé jahody.

Kupón odstříhnete a zašlete na adresu:

HOME PACK SHOPPING, s.r.o., P.O.BOX 4, 755 08 Depo Vsetín 70

Je samozřejmé, že pokud bych nezískal/a do 90 dnů a po dobu minimálně 6 měsíců velké chumáče červených plodů, které bych mohl/a sbírat ve výšce člověka, pouze bych vás o tomto informoval/a dopisem a vy byste mi vrátili hned a zcela bez diskuse poštovní poukázkou na mé jméno peníze za objednané jahodníky.

Na základě této celkové a definitivní záruky objednávám:

- 1 sadu 5 jahodníků za cenu 349,- Kč
- 1 sadu 10 jahodníků za cenu pouhých 569,- Kč (ušetřím 129,- Kč)
- 1 sadu 20 jahodníků za cenu pouhých 780,- Kč (ušetřím 616,- Kč)

Cenu za objednávku uhradím při převzetí jahodníků (+ 149,- Kč poštovné a balné).

Zde jsou mé kontaktní údaje:

Příjmení: Jméno:

Adresa:

Město: PSČ:

Telefon*: Podpis:

(*nepovinné)

e-mail*:

(*nepovinné)

Svým podpisem dávám dobrovolně souhlas společnosti HOME PACK SHOPPING s.r.o., se sídlem: Revoluční 1403/28, Nové Město, 110 00 Praha 1, IČ: 044 12 842 na zpracování mých osobních údajů. Souhlasím se zpracováním osobních údajů, které poskytnu, za účelem příjmu marketingu, zejména oslovení ve věci informací společnosti HOME PACK SHOPPING s.r.o., nabídek jejích produktů a služeb, zasílání nabídek a katalogů a jiných obchodních sdělení mé osobě formou dopisu, telefonického kontaktu, SMS a e-mailu. Údajeji prostřednictvím zprostředkovatelů a mé osobní údaje mohou být poskytnuty nebo zprístupněny i orgánům veřejné moci.

Skryté perly Prahy a okolí? Urbanista Trejbal má přehled

Když má město svého architekta jako třeba Litomyšl nebo Mnichovo Hradiště, je to na něm okamžitě vidět, říká urbanista a výtvarník Jan Trejbal, zakladatel platformy Neolokator.cz. Ta nachází pozoruhodná místa v krajině, oživuje je a zušlechťuje.

Praha je až znepokojivě poklidné město. Co na to říká Neolokator.cz?

V poslední době jsme v rámci Prahy uskutečnili dvě podrobné studie, jednu v údolí Šárceckého potoka, kde šlo o návrh revitalizace bývalého lomu společně se sochařem Kurtem Gebauerem, druhá vznikla na okraji městské části Praha-Satalice, jde o návrh nového městského parku. Právě v Satalicích akce zdárně pokračuje a myslíme si, že zde vznikne unikátní prostor pro volný čas s novým potokem, kopcem

na sáňkování i uměleckými artefakty. Zajímavostí je, že v tomto parku bude od jara do podzimu stále co jíst, zavařovat, nebo sušit do zásoby.

Vznikne tedy něco jako netradiční sad?

Ano, a ze stromů v něm budou hlavně lípy, duby, z ovocných hrušně, třešně, slivoně a ořešáky. Z ostatních rostlin budou pro jarní období využity vrby na zpracování proutí, prvosenky jarní na víno, medovinu a ocet, řeřichy potoční na saláty. Pro letní období chystáme moruši, růži šípkovou na šťávy a čaje, taky různé druhy angreštů.

Která místa v Praze vycházejí z hlediska projektu Neolokator jako vsutku zajímavá?

V Praze jde minimálně o dvě oblasti: vrcholovou partii Dáblického háje nad Kobylisy, kde chceme znovu



Jan Trejbal vystudoval architekturu na CVUT a AVU. ARCHIV

přístupnit bývalou geodeticou věžičku a její okolí, z které je prý vidět až na Krušné hory. Druhou oblastí je území kolem bývalé veveslavínské teplárny, kde usilujeme o resuscitaci bohužel zatím kanalizovaného Dejvického potoka odvodňujícího petřínský pískovcový masiv.

Která zákoutí metropole milujete a proč?

Rád doporučím nepříliš známý Chuchelský háj, kterému vévodí bývalá Pacoldova vápenka, neuvěřitelný dům-socha. Obecně jsou pro mě nosná – a to už je trochu neolokátorská deformace – místa, která jsou zapoměnu-

tá. Musím uvést čerstvou návštěvu Smečna, což je dvoutisícové městečko 27 kilometrů od Prahy, kde to stále vypadá jako v roce 1989. Místo s fantastickými památkami, nejstaršími varhanami v Čechách, výčepem umístěným do bývalého secondhandu, níkde žádná hnusná betonová zámková dlažba.

Jakou roli pro vás hrají média?

V současné době vedu rozhovory s vědci a umělci na Českém rozhlasu Vltava. Také mám „svůj“ pořad pod názvem Reflexe! Kulturní krajina, která se věnuje všem neolokátorským tématům od změn v urbanismu přes archeologické výzkumy až k pozoruhodným krajinářským počínům.



DAVID HALATKA
david.halatka@metro.cz

INZERCE

Nejoblíbenější modely Volkswagen s mimořádným zvýhodněním až 136 000 Kč!



Mimořádná nabídka platí pro nejoblíbenější modely Polo, Golf, Golf Variant, Touran, Tiguan a Tiguan Allspace, a to jen do konce března!

Sami si vyberte, co je pro Vás nejlepší, a získáte mimořádné zvýhodnění až 136 000 Kč vč. DPH. Můžete si nakombinovat speciální bonus na nákup nového vozu Volkswagen, zvýhodněný výkup Vašeho starého vozu na protiúčet, prodlouženou záruku nebo zvýhodnění na pohon CNG u vybraných modelů. Limitovaná nabídka platí jen do 31. 3. 2018.

Nečekáme na budoucnost. Tvoříme ji.
www.volkswagen.cz



Volkswagen

Neváhejte!
Jen do 31. března!

Uvedená akční nabídka nelze kombinovat s jinými akčními nabídkami jako je např. Maraton Edition a platí do 31. 3. 2018 nebo do odvolání. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ pro jednotlivé modely: Polo: 3,8-6,4 l/100km, 87-144 g/km, Golf a Golf Variant: 3,9-7,9 l/100km, 102-180 g/km, Touran: 4,2-6,1 l/100km, 110-142 g/km, Tiguan: 4,7-7,7 l/100km, 125-177 g/km, Tiguan Allspace: 5,0-8,1 l/100km, 135-185 g/km. Vyobrazené modely mohou obsahovat prvky příplatkové výbavy.

Sudoku

9	7			8		1		5
		1	5	7	2			
8			5		9			
							7	
3			6		7			8
	2							
			1		2			6
				7	4	9	8	
2	3		6				1	4

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES Min. -2 Max. -6	ZÍTRA Min. -1 Max. 3	NEDELE Min. 0 Max. 4	PONDĚLÍ Min. 1 Max. 5
---------------------------------------	---------------------------------------	---------------------------------------	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: -20,3 °C/18,4 °C
Roky výskytu: 1929/1997

Kvíz

- Prvním městem na asijském kontinentu, které hostilo zimní olympiádu, bylo v roce 1972 japonské:
a) Kjóto
b) Nagano
c) Sapporo
- Populární polní maršál Paul von Hindenburg byl prezidentem Německa do roku 1934, a to od roku:
a) 1930
b) 1925
c) 1920
- Délka Vodní nádrže Orlik, která se stavěla v letech 1954 až 1961, je:
a) 28 km
b) 48 km
c) 68 km
- Oštěpař Vítězslav Veselý, mistr Evropy 2012 a mistr světa 2013, letos slaví:
a) 30 let
b) 35 let
c) 40 let
- Renault Laguna byl v roce 2015 vystřídán modelem Talisman. Předtím se vyráběl od roku:
a) 1974
b) 1984
c) 1994

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1.-c, 2.-b, 3.-c, 4.-b, 5.-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Na stopě
- 14:25 Reportéři ČT
- 15:05 Cestománie
- 15:40 Příběhy slavných... Radovan Lukavský
- 16:35 Polopate
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Soutěž pro každého
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Četnické humoresky (26/39)
 Krimiseriál (ČR, 2003). Klauďie s Jarým prožívají nelehké napínavé období, stejně jako Arazim. Hrají: T. Topfer, A. Antalová, J. Hrušínský a další. Režie A. Moskalýk

- 21:30 13. komnata
- 21:55 Všechnopárty
- 22:49 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:50 Hercule Poirot
- 23:45 Případy detektivky Murdocha X
- 00:30 AZ-kvíz
- 00:55 Bolkoviny
- 01:40 Banánové rybičky
- 02:10 V kondici
- 02:30 Dobré ráno

ČT2

- 13:15 Království divočiny: Letouni
- 13:45 Chcete mě?
- 14:15 GEN – Galerie elity národa
- 14:30 Krok do prázdná Jana Masaryka aneb Dokonalý zločin
- 15:30 Proces H – den třetí (3/10)
- 16:25 Propaganda za 2. světové války (4/6)
- 17:10 Kouzlo Afriky: Lidé z buše
- 17:35 Podtrženo, sečteno! (8/13)
- 17:45 S kuchařem kolem světa: Japonsko



18:45 Atletika: Halové MS 2018 Velká Británie

- 22:50 **Legenda 17**
- 01:00 **Trabantem Jižní Amerikou (1/12)**
- 01:25 **Jeseniky bez kleče**
- 01:40 **Králický Sněžník**
- 01:50 **Na vrcholky hor s Vladimírem Čechem**
- 02:10 **Abeceda komunistických zločinů**
- 02:50 **Hranice bez hranic**
- 02:50 **Američan z Ostany**
- 03:05 **Smrt už není tabu?**
- 03:30 **Příběhy domů**
- 04:00 **Babylon**
- 04:25 **Sabotáž**
- 04:55 **Po stopách třetího odboje (8)**
- 05:20 **Zašlapané projekty**
- 05:40 **Zprávy ve znakovém jazyce**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem V (7)
- 12:55 Ordinače v růžové zahradě 2 (156)
- 14:05 Mentalista VII (8)
- 15:00 Mentalista VII (9)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba VI
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3415)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Lovci pokladů: Kniha tajemství
 Dobrodružný film (USA, 2007). Lovce pokladů Ben Gates je spolu se svým otcem Patrickem ohromen nálezem dlouho ztracených stránek z deníku vraha, který zabil Abrahama Lincoln... Hrají: N. Cage, J. Voight, J. Bartha, D. Krugerová a další. Režie J. Turteltaub

- 22:40 **Nic nás nerozdělí**
- 00:50 **Mentalista VII (8)**
- 01:40 **Mentalista VII (9)**
- 02:15 **Námořní vyšetřovací služba VI**
- 03:00 **Krok za krokem V (7)**
- 03:35 **Co na to Češi**
- 04:10 **Ordinače v růžové zahradě 2 (156)**

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:25 Jake a Tlustoch IV (23)
- 13:25 Doktor za hor:
- 13:25 Nové příběhy V (14)
- 14:25 Komisař Rex (10)
- 15:30 Komisař Rex (11)
- Smrtící medvídky
- Krimiseriál (N/Rak., 1993)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



20:15 1890 (9)
 Historický seriál (SR, 2017). Navzdory úmrtí Margarety trvá hrabě na velkolepé oslavě 21. narozenin dcery Jülie. Zatímco Marton se pokouší vypytlávat hostů, hraběnka, která tráví poslední noc na zámku, se opije a ztropí skandál. Později učiní hrůzný nález, což nezůstane bez následků. Hrají: J. Koleník, S. Majer, M. Ondřík a další

- 21:55 **Prokletý ostrov**
- Thriller (USA, 2010)
- 00:45 **Policie v akci**
- 01:45 **Komisař Rex (10)**
- 01:45 **Komisař Rex (11)**
- 02:45 **Komisař Rex (11)**
- 03:50 **Doktor z hor: Nové příběhy V (14)**

PRIMA COOL

- 12:15 Futurama II (15)
- 12:45 Simpsonovi VIII (24, 25)
- 13:35 COOLfeed
- 13:45 Simpsonovi IX (1, 2)
- 14:45 Teorie velkého třesku VIII (24)
- 15:15 Teorie velkého třesku IX (1)
- 15:40 Futurama II (16)
- 16:05 Americký chopper IV (20)
- 17:00 Top Gear 2010
- 18:15 Simpsonovi IX (3)
- 18:45 Simpsonovi IX (4)
- 19:15 Simpsonovi IX (5)
- 19:45 Simpsonovi IX (6)



20:15 Ve jménu krále
 Fantasy film (USA/Kan./N, 2006). Hrají: J. Statham, L. Sobieská, J. Davies a další. Režie U. Boll

- 22:45 **Behemot: Bestie z podzemí**
- Sci-fi horor (USA/Kan., 2011). Hrají: E. Quinn, P. Huttonová, C. Busbyová, W. B. Davis, G. Chalk a další. Režie W. D. Hogan
- 00:40 **Americký chopper IV (20)**
- Seriál (USA, 2006)
- 01:35 **Helix II (2)**
- Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 02:35 **Alias V (17)**
- Seriál (USA, 2006)
- 03:25 **Helix II (2)**
- Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 04:20 **Alias V (17)**

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko trendy
- 15:30 SMASH!
- 15:35 Óčko trendy
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče



- 17:05 **Novinky**
- Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 19:05 **Moje desítka**
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- Óčko hity
- 20:00 Klipy nonstop
- CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Digital Love
- Novinky ze světa EDM
- 22:30 Party ride
- Dance music pro všechny
- 01:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzácky diváků Óčka

Sloupek

**PETR
JUST**

POLITOLOG, METROPOLITNÍ
UNIVERZITA PRAHA



OSUDOVÉ OSMIČKY

Letošní osmičkový rok je ve znamení mnoha kulatých výročí. Přestože mnohé osudové osmičky nalezneme i ve století dřívějších, největší připomínkové akce se budou patrně týkat převážně osmičkových výročí z 20. století. Již máme za sebou připomínku únorového komunistického převratu z roku 1948, brzy nás čeká několik výročí spojených s pražským jarem 1968, na podzim pak připadá 100. výročí vyhlášení první Československé republiky a jejího rozbití o 20 let později.

Citát
Ukazuje se, že povědomí o událostech starých třeba 50 či 100 let je mizivé.

Každé důležité výročí provází obvykle i mapování, kolik toho o dané události vědí dnešní školáci. Bohužel se čím dál častěji ukazuje, že povědomí o událostech starých třeba 50, 70 či 100 let je velmi malé. A to přesto, že se často jedná o události zcela klíčové pro pochopení i současných společensko-politických jevů. Nevím, kam se posunula výuka dějepisu po více než 20 letech od mé maturity. Pokud bych ale optikou své vlastní školní zkušenosti hledal odpověď na otázku, proč jsou klíčové historické události 20. století pro mnoho studentů velkou neznámou, měl bych jasno: neodpovídající rozložení jednotlivých témat a epoch ve výuce dějepisu. Kvůli někdy až velmi podrobnému výkladu událostí dávno minulých totiž nezbývá čas na 20. století. Abych nebyl špatně pochopen: výklad o starých civilizacích je důležitý a do výuky dějepisu patří, ale je třeba znát míru. Považujeme-li za důležitější, aby školáci znali detailně například průběh peloponéské války, ale přitom nevědí, co se stalo v únoru 1948, je něco špatně.

Dopisy a vzkazy

Pilulkoví šmejdi

Občas jsou kritizováni a pokutováni takzvaní šmejdi nabízející na svých předváděčkách různé předražené výrobky. Bohužel jsem se zatím nesetkala s tím, že by někdo stíhal jiné, daleko horší šmejdy, kteří mohou mít na svědomí i životy. Tak třeba přípravky na hubnutí: ano, tady hrozí ta nejmenší škoda, člověk zaplatí za svůj omyl pouze neztracenými kilogramy. Podobné je to se zázračným přístrojem, který vylepší sluch a je údajně lepší a levnější než klasické naslouchadlo z ORL. Musela jsem už několika seniorům vysvětlit, že sluchadla od lékaře jsou na míru ztráty sluchu, a hlavně zbařená rušivých šumů. Daleko horší je vzbuzovat v lidech důvěru, že zázračná pilulka pomůže proti vysokému cholesterolu, vyčistí cévy a žíly a zamezí tak infarktu nebo vyléčí rakovinu. Dokonce si reklamy troufají tvrdit, že takové pilulky jsou účinnější než léky od lékaře. Považují to v lepším případě za podvodné výdělky, v tom horším za hazard se zdravím.

ALENA STINEROVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Po tréninku jsem vyštavený více než hráči. Jsem magor.“

VLASTIMIL PETRŽELA, TRENÉR
Novopečený lodivod fotbalového Zlína komentuje své pracovní nasazení, které by mělo vytáhnout tým ze dna prvotní tabulky.

Impuls pro Metro

VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Manželka se ptá:
„Jaroušku, prosím tě, mluvil jsi s tím člověkem, který mě včera vytáhl z řeky, když jsem se topila?“

„No mluvil.“

„A co říkal?“

„Tři hodiny se mi omlouval.“

VTIP VLASTY KORCE
POSLOUČEJTE
KAŽDÉ VŠEDNÍ RÁNO V 8.50
NA RÁDIU IMPULS.

INZERCE

HOROSKOP

na pátek 2. 3.



kartářka Nikol

JE ČAS NA ZMĚNU!

Využijte mě jasnovidné schopnosti a ptejte se, kde najdete štěstí a lásku!

Zavolejte mi na **906 70 30 35**
nebo pište SMS na číslo **904 30 55**
s kódem **33EFZ** a svůj dotaz!



Beran 21/3–20/4

Hravá atmosféra těchto dnů vás naplňuje touhou po flirtu a hravém dobrodružství. Dnes se vám naskytne šance si ji splnit.



Váhy 23/9–23/10

Ve vašem vztahu dnes zavládá nuda. Neobviňujte z toho partnera. Sami najděte zajímavý program pro vás oba. Předvedte se!



Byk 21/4–21/5

Nemyslete si, že dlouhodobé partnerství musí být nudné. Může být naopak plně vzrušujících zážitků! Dnes s nějakým vyrukejte.



Štír 24/10–22/11

Umíte pracovat s vizualizací. Snažte se i dnes přitáhnout vysněné osoby a události do svého života. Víte přesně, co chcete?



Blíženci 22/5–21/6

Od rána budete mít pocit, že vás váš současný vztah nenaplnuje. Při současných konstelacích planet to ale není objektivní názor.



Střelec 23/11–21/12

Pokud vyrazíte dnes na lov, dejte si pozor na ukvapený zamilování. Přineslo by vám to budoucna jenom pořádné problémy.



Rak 22/6–22/7

Využijte dnešního racionálního přístupu k věcem. Pustte se s partnerem bez obav i do řešení zásadních témat. Nemusíte se bát.



Kozoroh 22/12–20/1

Budete muset dnes odmítnout někoho, kdo vám nevyhovuje. Máte na partnera své nároky a tento člověk se k nim ani nepřiblíží.



Lev 23/7–22/8

U svobodných je dnes obrovská šance najít toho pravého partnera. A může dokonce jít o dost nečekanou lásku na první pohled!



Vodňář 21/1–20/2

I když svého partnera milujete, dnes budete bojovat s obtížnějším soustředěním. Vaše komunikace s protějškem bude vážnou.



Panna 23/8–22/9

Zajděte si dnes s partnerem na uměleckou akci. Uklidněte si nervy a strávejte příjemné chvíle ve společnosti milované osoby.



Ryby 21/2–20/3

Partnerovi dnes dorazí dopis bez firemního značení. Odolejte pokušení ho otevřít! Tím byste se shodili i sami před sebou.

Řešení sudoku

9	7	2	4	8	6	1	3	5
6	1	5	7	2	3	8	4	9
8	3	4	5	1	9	6	2	7
5	6	9	2	3	8	4	7	1
3	4	1	6	5	7	2	9	8
7	2	8	9	4	1	5	6	3
4	8	7	1	9	2	3	5	6
1	5	6	3	7	4	9	8	2
2	9	3	8	6	5	7	1	4

Anketa

Připomenete si výročí Remkova letu do vesmíru?



**David Snipercz
Schneberger**
Vyletím z práce po pracovní době jak raketa.



**Antonín
Mareš**
Úspěch naší kosmonautiky si zaslouží respekt!



**Michal
Trávníček**
Neměli bychom vzdávat hold komunistům.

Komiks. Divadlo S+H hraje 3. a 4. března 2018 představení Pohádky pro Hurvínka.



KONEC VZTAHU?

Ano nebo ne? Zeptejte se karet!

Pište SMS ve tvaru **75ELG**
a váš dotaz na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz

DJI Mavic Air. Poznejte svět z ptačí perspektivy

Každý, kdo někdy zatoužil vidět svět z ptačí perspektivy častěji než jednou za čas z okénka letadla, si teď může sen plnit každý den. Jediné, co je k tomu potřeba, je malá kvadroptéra neboli dron. Ten vás sice do oblak nedostane fyzicky, ale i tak bude virtuální pohled, který během letu zaznamená, rozhodně stát za to.

Mezi nejznámější a zároveň nejprodávanější drony patří DJI, které v Česku prodává například náš největší IT e-shop Mironet. Z pestré nabídky DJI si vyberou jak příležitostní uživatelé, kteří si



Dron DJI Mavic Air

MIRONET

chtějí zalétat jen pro zábavu, tak profesionální filmaři vyžadující maximální spolehlivost a kvalitu bez kompromisů. Nás zaujal miniaturní mo-

del Mavic Air s hmotností necelých 430 gramů, který za cenu 21 541 korun uspokojí potřeby obou zmíněných skupin. Je totiž vybaven 4K kame-

rou s HDR algoritmy umístěnou na třiosém stabilizátoru a pokročilým autonomním systémem schopným samostatně reagovat na překážky a různé jiné situace.

Díky sedmi dalším kamerám Mavic Air skenuje okolní prostředí a perfektně se orientuje i ve stísněných místnostech.

Dron lze ovládat přes vysílač, mobil či pomocí gest. Na jeden akumulátor dokáže létat až 21 minut a dosáhnout maximální rychlosti 68,4 km/h. Pak vás oslní záběry z výšky až pět kilometrů.



Dron DJI Mavic Air MIRONET

Půjčka. Kterou si na co zvolit?

Vím, že existují různé druhy půjček. Sama teď budu nějakou potřebovat, ale nevím, který typ je k čemu vhodný. Můžete mi poradit? Jitka

Jedním z nejčastějších typů půjček je bezúčelový úvěr. S ním si můžete půjčit i několik set tisíc na cokoli. Důležité je prostudovat podmínky úvěru. Pozor na slibovaný nízký úrok. Ten někdy můžete získat jen za nevýhodných podmínek. Obezřetní buďte, i co se týče RPSN, tedy celkových nákladů spojených s úvěrem, a skrytých poplatků. Využít můžete i praktické úvěrové kalkulačky, ve které si porovnáte nabídky různých bank, spočítáte si výši splátky. Jiným druhem půjčky je kreditka. Ta má bezúročnou dobu, u mBank až 54 dnů. Z měsíčních výpisů se dozvíte, kolik máte uhradit. Půjčka je vhodnější, jestliže potřebujete peníze na delší dobu. Oproti kreditce s ní budete znát pevně daný splátkový kalendář. Když máte více půjček, bude pro vás ideální spojit je do jedné pomoci refinancování.

Martin Podolák, ředitel úvěrových produktů

Huawei. Zase míří do černého

Kdo by čekal, že se první čtvrtletí tohoto roku ponese v duchu poklidného představování mobilních novinek, které na pultech obchodů svedou soubor o vaši přízeň až v podzimní sezóně, hluboce by se mýlil. Huawei se do toho obul pěkně zhurta a již v těchto dnech uvedl model P Smart, který má potenciál opanovat celou střední třídu a reálně pomýšlet i na titul letošního bestselleru. Že je na podobné predikce příliš brzy? Možná ano, ale po přečtení následujících řádků nejspíš sami uznáte, že tato novinka bude letos v prodejních číslech jen těžko hledat přemožitele.

Huawei P Smart zaujme pevným kovovým šasi a parádním 5,65" FullView displejem s tenkými rámečky a rozlišením 2160 x 1080 px. O hladký chod nejnovějšího Androidu 8.0 Oreo se stará vý-



Mobilní telefon Huawei P Smart v několika variantách

MIRONET

konný osmijádrový procesor HiSilicon Kirin 659 s frekvencí až 2,36 GHz a 3 GB operační paměti. Pro data je připraveno 32 GB interní paměti, kterou je možné rozšířit o dalších až 256 GB pomocí pamě-

ťové karty. Další velkou předností telefonu je duální fotoaparát, který kombinuje 13Mpx a 2Mpx snímač pro hrátky s hloubkou ostrosti.

To, co vám ale při pohledu na výbavu vyrazí dech, je sen-

zační cena 5990 korun, za kterou Huawei P Smart pořídíte například v Mironetu. Jako dárek zde navíc obdržíte 10 000mAh powerbanku a zabezpečení ESET v celkové hodnotě 923 korun.



TÝDENÍK **TÉMA** PŘÁVĚ V PRODEJI

ČESKÁ (KOKAINOVÁ) REPUBLIKA

- Odkrytá tajemství světa horních deseti tisíc
- Jak funguje paralelní drogový svět
- A proč je tak skrytý veřejnosti

A navíc:

- Velký test: jak dobře znáte knihy

Druhá liga se odkládá kvůli mrazu

Fotbalové jaro? Trávníky na druholigových stadionech nejsou způsobilé. Hrát se bude jenom derby.

Druhá fotbalová liga neodstartuje jarní část podle plánu. Kvůli velkým mrazům muselo být odloženo téměř kompletní víkendové 17. kolo. Hrát se bude jen derby Žižkova s Olympií. Nový termín pro zápasy se hledá, nabízí se víkend 24. a 25. března, během reprezentační přestávky.

Kvůli mrazům musely být odloženy už střeďeční pohárové zápasy mezi Hradcem Králové se Zlínem a Mladou Boleslaví s Baníkem Ostrava. Teploty hluboko pod minus deset stupňů Celsia neu-

možnily připravit ani větší trávníky v druhé lize. I proto, že vzhledem k vysokým nákladům nemají druholigové kluby povinnost vyhřívat hrací plochu. „Hlavně jde o náklady. Ty jsou v podobném extrémním počasí vysoké. Navíc ani vyhřívání v těchto teplotách nezaručí komfort hrací plochy,“ řekl šéf správy sportovišť Hradce Králové Milan Ptáček. „Za uplynulý týden tráva komplet promrzla a dnes by po ní hráči běhali jako po betonu. Holomrazy jsou pro trávu to nejhorší. Trávník je suchý, zmrzlý, na první pohled spálený,“ dodal pro klubový web.

Problémy ale mají i některé prvotní celky. Ještě včera večer nebylo jasno, zda se dnes bude hrát malé pražské derby mezi Bohemians 1905 a Duklou a zítra duel mezi Ostravou a Plzní. **ČTK**

Neymar. Brazilci se komplikuje šampionát

Fotbalistu Neymara čeká po operaci zraněné nohy souboj s časem, aby se stihl připravit na letní mistrovství světa v Rusku. Podle lékaře reprezentačního týmu Rodriga Lasmara bude hvězdný útočník Paris Saint Germain po operaci zlomené nártní kůstky a vymknutému kotníku

mimo hru až tři měsíce. Původní odhady hovořily o šesti až osmi týdnech. Šestadvacetiletý Neymar, který je od loňského přestupu z Barcelony do Paříže za 222 milionů eur nejdražším hráčem historie, se zákroku podrobí už zítra v brazilském Belo Horizonte. **ČTK**

Zranění. Palec



V národním dresu

MAFRA

Záložník Vladimír Darida přijde kvůli zranění o zítřejší bundesligový zápas na Schalke. Protože mu hnísá palec, v tomto týdnu s Herthou Berlín nemohl trénovat. „Vladi má velkou smůlu,“ řekl kouč berlínského týmu Pal Dárdai. Za jak dlouho se sedmadvacetiletý fotbalista bude moci na trávník vrátit, neupřesnil. Darida v sobotu pomohl Hertě vybojovat bod na stadionu Bayernu Mnichov, na hřišti naběhl přes 13 kilometrů, nejvíc ze všech. Jenže mu zhnísal palec, na který mu šlápli o týden dříve při zápase s Mohučí. **ČTK**



Medaili ukázala „doma“

Bronzová olympijská medailistka z biatlonu Veronika Vítková vystoupila včera na akci Jilemnice vítá olympioniky. Právě zdejší biatlonový klub Vítkovou vychoval. **ČTK**

Zprávy krátce

Na koho půjdou florbalisté

Čeští florbalisté budou hrát na prosincovém domácím mistrovství světa v Praze v základní skupině A se Švýcarskem, Lotyšskem a Německem. Z ní první dva týmy postoupí přímo do čtvrtfinále, zbývající dva čeká kvalifikace play-off.

Postoupila do finále

Jediná česká účastnice úvodního závodu Světového poháru v moderním pětiboji Eliška Příbylová postoupila v Káhiře do dnešního finále. V kvalifikační skupině A skončila dvanáctá ziskem 976 bodů.

Šampionát v koulování

Japonsko chystá mistrovství světa v koulování a plánuje prosadit tento sport do olympijského programu. Na šampionát mají ale v příštím týdnu přijet jen týmy z Číny a Hongkongu. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Cestování - nabídka

Hotel Radějov - Lučina 400 - Radějov u Strážnice - okres Hodonín - Jižní Morava

NABÍDKA SENIOŘI 50+

WELLNESS HOTEL RADEJOV
pobyt pro stále aktivní na Jižní Moravě
TÝDENNÍ POBYT S POLOPENZÍ
sedmá noc ZDARMA, večere ZDARMA,
odpolední káva ZDARMA, neobsazené lůžko ZDARMA

JEDNORÁZOVÝ VSTUP DO WELLNESS ZDARMA
12.5. - 19.5., 19.5. - 26.5., 26.5. - 2.6.

4 620,- po slevě **3 300,- Kč**
pokoj kategorie standard***

5 670,- po slevě **4 200,- Kč**
pokoj kategorie superior****

snídaně - švédské stoly, tříchodové večere - výběr ze čtyř jídel.

rezervace: 602 582 462
recepce: 518 337 533

www.hotel-radejov.cz
Motto pro vaši zážitky

Dobřichovická divadelní společnost
uvádí komedii

PEKLO V HOTELU WESTMINSTR

4. 3. od 19:00 hod.
DIVADLO ABC

hraji: Jiří Šafránek, Hedvika Hájková,
Jan Seidel, Petr Bendl, Petr Říha,
Alena Říhová a další...

vstupenky v divadle ABC nebo
www.mestskadivadlaprazsky.cz
tel.: 724 089 768

CK A.Ša s.r.o. PŘÍBRAM
SKVELÁ AKCE PRO SENIOŘI 55+
CHORVATSKO - BIOGRAD NA MORU
hotel*** ADRIA
bus, all inclusive
8. 6. - 17. 6. 9 690,- Kč/os.
dítě do 7 let na 3. a 4. lůžku pobyt zdarma

Cena zahrnuje: bus, all inclusive,
nápoje v ceně, klimatizaci, delegáta
Cena nezahrnuje pobytovou taxu 300,- Kč/os.
Nástupní místa: Most, Loupy, Slaný, Kladno,
Praha, Příbram, Písek, České Budějovice

www.cksa.cz

tel.: 318 63 99 99, 603 864 519

Starožitnosti

• Koupím starý nábytek z chrom. trubek, dřevěný i dýhovaný, obrazy, hodiny, šavle i celé pozůstatosti, 777886860, nabytek.kuri@seznam.cz

metro



Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajištění Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč, 1min/90Kč včDPH, max. délka hovoru 13 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **NAHÉ fotky VDANÝCH žen!** Čekají na TEBE! Pošli SMS ve tvaru 59FSF a text na 909 15 50

• **V mých letech** už toho nemám moc před sebou. Dopřejteš mi ještě trochu potěšení? Jitka 69. Tel: 909 90 99 25 nebo SMS na 909 15 40 s kódem 48DAD a tvůj text!

• **ROZVEDENÁ A BEZ ZÁVAZKŮ!** CHCI SEXUÁLNÍ JÍZDU! Iveta 42. Tel: 909 801 801 kód ZSV60



• **Rozvedená a konečně usměvavá** Lenka (49). S mužem to bylo peklo, teď si chci začít užívat! Odstartujme rovnou v posteli! Vytoč 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 27NXH a tvůj text!

alzaNEO

Stále nový Samsung?



SAMSUNG

již od **690,-***

Unikátní služba, se kterou získáte **každý rok** nejmodernější smartphone. V případě krádeže nebo rozbití dostanete **ihned zdarma** nové zařízení. **Žádné úroky** ani skryté poplatky.



více na www.alza.cz/NEO

*Měsíční platba za Samsung Galaxy A8 vč. dalších služeb. Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 1. 3. 2018 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Detailní podmínky programu a rozšířené záruky naleznete na www.alza.cz/neo.